

KUKÁTKO

10. - 12. května 2024



34. ročník právě začíná

Je to přesně 370 a jeden den, kdy jsme zahajovali 33. ročník, a josefovské divadlo opět ožívá ochotnickými soubory, diváky, hosty, seminaristy a nechybí také milá porota, které se účinkující určitě nemusí bát. Je ráda, že může se soubory rozebrat jejich inscenace, poradit jim, jak na divadelní práci do budoucna, a určitě si vyslechnout zkušenosti s divadelní prací dalších ochotníků a seminaristů. Samozřejmě jsou vyspělejší soubory, jiné jsou v začátcích. Proto se během přehlídek pořádají rozborové semináře. Všichni nevíme všechno a výměna zkušeností přináší pozitivní přínos do další bohubilé činnosti ochotnických souborů. Vždyť ochotnické divadlo má v našich zemích opravdu dlouhou tradici a má v 21. století následníky i mezi mladými lidmi, což je opravdu chvályhodné. Náš soubor se na jednotlivé ročníky přehlídek připravuje velmi pečlivě, je v zájmu pořadatelů, aby se účastníci u nás cítili dobře. Co popřát letošnímu ročníku – hezké počasí, pohodovou a přátelskou atmosféru, spokojené diváky a milí herci, hrajte jak o život. ZLOMTE VAŽI!

Za pořadatele Hana Stuchlíková

Rádobydivadlo Klapý

ČARODĚJKY

Václav Spirit

pátek 10. 5. 2024 19:00 hod.

Režie: Václav Spirit

Jedná se o hru Arthura Millera Čarodějky ze Salem. „Roku 1692 bylo ... / v Salem/ pro nařčení z čarodějnictví popraveno čtrnáct žen, pět mužů a dva psi. ... Manželé udávali ženy, synovci tety, dcery matky, sourozenci jeden druhého.“ Hra je reflexí Arthura Millera na pronásledování amerických levicových intelektuálů pro jejich údajnou protiamerickou činnost v první polovině padesátých let minulého století, jakož i reakcí na politické procesy v komunistických zemích téže doby. Napsána v roce 1953, v témže roce uvedena na Broadwayi. Příběh je politickým, inscenovaným procesem.



Rádobydivadlo Klapý je spolčení divadelníků z mnoha sídel České republiky. Ačkoli poštovní adresa odkazuje na malou vesničku pod hradem Hazmburk, místních je v souboru poskrovnu. To proto, že se členská základna do jisté míry proměňuje s každou novou inscenací. Sjíždíme se na zkoušky i představení z mnoha koutů severních i středních Čech, a také z Prahy. Motorem pro věčné kočování za i s divadlem, je pak naše společná láska k divadlu a přání dělat ho co nejlépe. Zakladatelem a současně i principálem a režisérem Rádobydivadla je Ladislav Valeš. Při vzniku na podzim roku 1986 byli tři herci a jeden režisér. Dnes jádro spolku čítá přes třicet členů. A pak je tu velká skupina spolupracovníků. Rádobydivadlo Klapý bylo založeno v roce 1986, a to především z iniciativy Ladislava Valeše a Ing. Vladislava Kaspara. Jejich touhou bylo dělat divadlo, které by svým posláním oslovovalo a provokovalo, což se jim hned při samém počátku své existence dařilo více než vrchovatě.

Činohra Skaláček Tisá KOČIČÍ POHÁDKA

Jiří Teper

sobota 11. 5. 2024 9:00 hod.

Režie: Jaroslava Leufenová

Je krásný podvečer a kočičí matinka Čičina s dcerkami Mickou a Mindou dovádí na své oblíbené střeše, jak jen to kočky umějí, když na obloze svítí Měsíček. Z okna v podkroví je však nadávkami přivítá nevrlý pan Kačaba. A není to poprvé. Prý kvůli tomu kočičímu poskakování a mňoukání nemůže spát! Ale tentokrát nezůstane jen u nadávek. Kačaba kočkám nachystá zrádnou past – skrytou díru ve střeše. Tou se však na půdu propadne kocour Macek, řečený Mackie. Jeho volání o pomoc uslyší Líza, nejmladší dcerka Čičiny. Sama kocourka vytáhnout nedokáže, ale z oblohy na její prosbu přispěchá samotný Měsíček, patron všech koček. Do přízně vysvobozeného Macíka se lísají Micka s Mindou, ale ten má záhy vybráno – malá Líza je ta pravá! Už to vypadá na šťastný konec, ale pomstychtivý Kačaba se nevzdává... a kdo ví, jak by to s kočkami na střeše dopadlo, kdyby tou největší úplňkovou silou opět nezasáhl dobrák Měsíček.



Činohra Skaláček Tisá Přibližně v dubnu roku 2012 se Skaláčkovci rozhodli, že by nebylo špatné v Tisé obnovit činnost činohry. Vzhledem k tomu, že kamarádka Pavly Hanouskové byla profesionální herečka Jaroslava Leufenová, po krátké schůzce s ní bylo vše dohodnuto a už v květnu se začalo zkoušet. Problém ale nastal, když jsme se dostali na jeviště, které kromě opony bylo úplně „nahé“. Žádné šály, žádné vykrytí, každé slovo se odráželo od stěn, o nějakých kulisách také nemohla být řeč. Hrát jsme chtěli co nejdříve, a tak se léto obětovalo jevišti. Koupila se látka, zasedlo se k šicím strojům, pánové vylezli na žebřík a na konci prázdnin bylo hotovo. Nadšení režisérky, která to vše viděla až hotové, opravdu nebylo hrané. A pak už se jenom pilně zkoušelo a i když tomu nikdo z herců zpočátku nevěřil, už na konci září byla v sále kulturního domu sehrána první činoherní pohádka.

Divadelní spolek Krakonoš ZÁTIŠÍ S LOUTNOU Jaromír Břehový sobota 11. 5. 2024 12:30 hod.

Režie: Ivan Hanuš

Tři sourozenci, žijící pospolu v pražské vilce a poskytující vzdálené příbuzné z Ukrajiny zázemí, získají díky dřívějším kontaktům jako dědictví obraz významného kubistického malíře Emila Filly. Jelikož ale, jak známo, neštěstí nechodí po horách, ale po lidech, záhy se do vilky dostaví nevíтанá návštěva schopná jim získanou cennost obratem ruky zase odebrat. Podaří se sourozencům uhájit z nebe spadlou vzácnost před nenasytnou exekutorskou mašinerií?



Divadelní spolek Krakonoš z Vysokého nad Jizerou

působí v místě s nejstarší tradicí ochotnického divadla v republice. Ochotnické divadlo se zde bez větších přestávek hraje již od roku 1786. V roce 1924 vznikla při divadelním spolku Krakonoš loutková scéna. Ta se o rok později přestěhovala ze sálu radnice do nově postavené budovy divadla, nazvané stejně jako samotný divadelní spolek tedy „Krakonoš“. V současné době má divadelní spolek přibližně 110 členů. Tak jako každá legrace, i provoz a údržba divadelní budovy něco stojí. Proto do naší činnosti spadají i akce víceméně komerční, jako je pronájem malého či velkého sálu divadla k různým soukromým a veřejným akcím, včetně zajištění případného občerstvení, nebo půjčování divadelních kostýmů a rekvizit. Mimoto pořádáme i nedivadelní akce, mezi nimiž je možno jmenovat každoroční divadelní ples, dětský maškarní bál, dětský den, apod. Největší divadelní akcí je však již od roku 1971 Národní přehlídka venkovských divadelních souborů „Krakonošův divadelní podzim“, jehož hlavním spoluorganizátorem je právě vysocký divadelní spolek.

Divadelní spolek J. K. Tyl Josefův Důl PYGMALION

George Bernard Shaw, Milan Lukeš
sobota 11. 5. 2024 16:00 hod.

Režie: Karel Stuchlík

Josefodolští ochotníci vsadili na klasiku. Pygmalion je pravděpodobně nejslavnější komedií anglického dramatika irského původu George Bernarda Shawa, nositele Nobelovy ceny za literaturu za rok 1925. Míří na rozdílnost mezi společenskými kruhy a dosvědčuje, že propad mezi nimi není zaviněn osobností či povahou, ale prostředím a vlivy, které na člověka působí. Autor to dosvědčil na příběhu chudé květinářky, kterou proměnil v kultivovanou dámu.



Divadelní spolek J. K. Tyl Josefův Důl

Divadelní spolek byl v Josefově Dole založen v roce 1945. Již na počátku roku následujícího měl první premiéru. Divadlo se odmlčelo v druhé polovině 60. let minulého století z důvodů velké rekonstrukce budovy a víceúčelového sálu na divadelní hlediště. Divadlo opět ožilo začátkem 70. let, repertoár se částečně změnil, inscenovaly se i modernější hry, divadelníci více jezdili na štace, zúčastňovali se okresních a krajských přehlídek ochotnického divadla. Jedenáctkrát za novodobou historii byl spolek se svými inscenacemi nominován na Krakonošův divadelní podzim ve Vysokém nad Jizerou, naposledy s velmi úspěšnou inscenací francouzského dramatika Féliciena Marceau Vajíčko v roce 2014. Spolek v současnosti připravuje pro diváky každý rok na počátku léta novou premiéru, organizuje představení dalších divadelních spolků v josefodolském divadle, je pořadatelem divadelní přehlídky venkovských ochotnických souborů Josefodolské divadelní jaro s postupem na Krakonošův divadelní podzim ve Vysokém nad Jizerou.

H.A.D. - Hodkovické amatérské divadlo
ANI ZA MILION!
Michaela Doleželová, Roman Venci
sobota 11. 5. 2024 19:30 hod.

Režie : Nikola Domáci

Jacqueline a Lambert. Nejsou to příbuzní, manželé ani milenci. Vlastně se nikdy neviděli, a kdyby vše vyšlo podle plánu, nic by se na tom ani nezměnilo. Jenže osud nehraje podle lidských plánů. A tak se tito dva potkají za prazvláštních okolností na jednom majáku nedaleko francouzského Perpionu. Jacqueline je panička z vyšší společnosti. Je manželkou anglického velvyslance Berieho, se kterým se ale pro jeho dokonalost nedá žít. Lambert je samotářským strážcem majáku s poněkud méně pronikavým duchem a smůlou, lepící se mu na paty. Jeden by to neřekl, ale tyto dvě úplně rozdílné povahy najdou společnou řeč v jednom zajímavém tématu, totiž ve zločinu. Bude třeba zbavit se mrtvoly, stop i svědků. Ale kdo je skutečný vrah a co má v plánu, zůstává zahaleno tajemstvím.



H.A.D. neboli Hodkovické Amatérské Divadlo

je divadelní spolek, který započal svou činnost již v roce 2011 a nepřímo tak navázal na tradici amatérského divadla v Hodkovicích, které zde působilo v letech 1890 až 1968, kdy byla jeho činnost násilně přerušena. Během svého působení HAD odehrál více než 170 představení, mezi nimiž dominovaly hlavně kousky pro ty nejmenší-pohádky. I v současné době má HAD v repertoáru hlavně pohádky. A to například pohádku o čmeláku Brundibárovi, skřítcích Pampe a Šinka nebo pohádkový příběh Láska od Mohelky. Rok 2023 přinesl do souboru touhu zkusit něco jiného, a tak jsme se pustili do klasických divadelních her. Jednou z nich je autorská adaptace na povídky A. P. Čechova s názvem Budu tvým mužíčkem a Ty mou ženuškou! a druhou je pak detektivní komedie Ani za milion!, která sklízí u diváků velký úspěch.

Divadelní spolek Třináctka Dolní Kalná

DOKTORSKÁ POHÁDKA

Karel Čapek, Tomáš Vlach

neděle 12. 5. 2024 10:00 hod.

Režie: Tomáš Vlach

Pohádka volně na motivy Velké doktorské pohádky Karla Čapka, přepracovaná do podoby divadelní hry pro malé diváky. Děj pohádky je zasazen do reálných míst ve východních Čechách, která byla blízká autorovu srdci. Černokněžník Magiáš i jeho nepřítelš povedený učedník tak sídlí na hoře Hejšovně. Tenhle Magiáš, je hrozně neoblíbený černokněžník, který škodolibě škodí, komu může. Na každého ale jednou dojde, a tak není náhoda, že mu jednoho dne při záchvatu vzteku zaskočí pecka ze švestky. Nezbyvá mu, než vyslat svého učedníka Vincka pro pomoc.



Divadelní spolek Třináctka Dolní Kalná

byl založen v Dolní Kalné v roce 2015. Tvoří ho společenství lidí, jejichž cílem je navázat na letitou tradici vesnického ochotnického divadla v Dolní Kalné. Název spolku odráží počet jeho zakládajících členů. Základy spolku tvoří členové a vedoucí představitelé loutkového divadla Kalenka, dále aktivní lidé, kteří mají chuť zkusit něco nového, a nedílnou část tvoří skupina herců Divadelního klubu Vrchlabí. Naším cílem je, aby divadlo bavilo nejen nás, ale především naše diváky. Podle toho volíme konkrétní představení a snažíme se přizpůsobit i jeho formu. V roce 2016 proběhla premiéra naší první hry – pohádky Hrnečku vař. V dubnu 2017 měla na domácím sále premiéru komedie Docentovy svatby, na motivy televizního filmu Ďábelské líbánky. Na naši první pohádku navázala v roce 2018 premiéra nové pohádky Čáry báby Cotkytle, aneb tři zlaté zuby děda Vševěda. V létě roku 2021 mělo pod širým nebem v Dolní Kalné premiéru představení Doba kamenná. V dubnu roku 2023 měla premiéru naše v pořadí již třetí pohádka. Naše Doktorská pohádka ctí původní námět a rozšiřuje děj o další postavy.

13:00 hod. SLAVNOSTNÍ ZAKONČENÍ PŘEHLÍDKY

Slavnostní zakončení přehlídky doplní **dialog Život je jen náhoda v podání Vladky Kodouskové a Jany Kouřilové a monolog Nejlepší zahradník Jiřího Krasla.**

Semináře :

Pátek 10. 5.: Klapý 21:15 – 21:45

Sobota 11. 5.:

Tisá: 11:00 – 11:30

Vysoké: 15:00 – 15:30

Josefův Důl: 18:45 – 19:15

Hodkovice: 22:30 – 23:00



Jana Kališová



Miroslav Král

Roman Vencí



Neděle 12. 5.: Dolní Kalná: 11:30 – 12:00

Karel Viček



Stravování – Penzion U Splavu

Pátek 10. května:

Večeře 17:00 – 19:00

Guláš s chlebem

Sobota 11. května:

Snídaně 7:00 – 9:00

Oběd 10:30 – 12:30

Kuřecí vývar, Pomalu pečená
krkovička s br. knedlíkem a zelím

Večeře 17:30 – 19:30

Masová směs s rýží

Neděle 12. května:

Snídaně 7:00 – 9:00

Oběd 11:00 – 13:00 Polévka z pečeného česneku s krutony, Řízek s dom. br. salátem



Ubytování: Ala ubytování, Alpa ubytování, Penzion Evelin, Penzion U Splavu